



我区各级公安机关

贯彻重要训词精神 守护群众健康安全

本报拉萨8月31日讯(记者 姚闻) 2020年8月26日,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致重要训词。两年来,我区各级公安机关深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神,牢记宗旨使命,忠诚履职尽责,坚决捍卫国家安全、维护社会安定、保障人民安宁,为奋力推进新时代西藏长治久安和高质量发展贡献了公安力量、作出了公安贡献。

疫情发生以来,全区各级公安机关成立临时党支部113个、党小组132个,人民警察队伍全力以赴投入疫情防控工作。全警全员全时在岗在位,全面加强社会秩序、隔离秩序、医疗秩序等秩序维护,严格落实重点地区、场所、部位日常巡控和社区、街道安全守护,依法严打各类涉疫违法犯罪,有力维护疫情防控秩序平稳有序。截至目前,共依法打击处理涉疫违法犯罪390起795人;全区一级公安检查站及警务站共出动警力5.1万余人次、车辆1.9万余辆次,服务救助群众2760次。

西藏公安机关牢牢把握公安姓党的根本政治属性,持续开展党史学习教育、公安队伍教育整顿等主题教育,引

导全警坚定理想信念,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;深入开展全区公安队伍教育整顿,坚持刀刃向内,着力整治顽瘴痼疾,进一步改进作风狠抓落实,深挖彻查队伍中的害群之马,加强纪律教育,强化纪律执行,让民警知敬畏、存戒惧、守底线,自觉在监督和约束的环境中工作生活,不断将全面从严治党治警引向深入,着力锻造忠诚干净担当的高原公安铁军。

制度先行促成效。两年来,西藏公安机关制定《西藏自治区公安厅关于进一步推进严格规范公正文明执法深化执法规范化建设实施方案》等制度性文件,推动出台《西藏自治区公安机关警务辅助人员管理条例》等制度规定;积极适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,健全完善受案立案制度、刑事案件“两统一”制度,加强对执法工作规划协调和研判指导,目前,全区县级以上公安机关均已全部实现刑事案件法制部门统一审核。此外,自治区公安厅坚持每年对全区各级公安机关执法办案质量进行考评,实行办案质量终身负责制和错

案责任倒查问责制,指导全区公安机关成立执法监督管理委员会。

民有所呼,我有所应。全区各级公安机关深入践行“以人民为中心”的发展思想,始终把人民放在最高位置。两年来,全区各级公安机关共破获传统盗窃案件3135起,抓获犯罪嫌疑人3150名;共侦办涉黑案件279起,抓获犯罪嫌疑人588名;破获电信网络诈骗案件743起,抓获犯罪嫌疑人737名,依法返还被骗资金4300余万元;破获各类经济犯罪案件233起,挽回经济损失2257.31万余元,抓获犯罪嫌疑人605名。在公安机关严打高压态势下,全区严重暴力犯罪案件发案逐年下降,连续保持现行命案100%的破案率。2020年和2021年,全区群众安全感满意度分别达到99.39%和99.41%。

全区各级公安机关紧跟经济社会发展趋势,立足本职、突出主业,大力推进放管服改革,推出一系列便民利民举措。两年来,陆续推出了农牧民进城停车免费和“首违免罚”等措施;大力推进“百校千名法治辅导员”工作,选派1000名公安民警担任100所重点学校的法治

辅导员;持续深化“互联网+政务服务”举措,自治区公安厅9个政务服务事项已进驻“三级”政务服务大厅,6批66项交管“放管服”举措全面落实,电子政务外网已延伸至区公安厅治安、网安、交通、边检、禁毒等部门,实现了行政许可事项的网上办理;持续开展“互联网+公安服务”,依托西藏政务服务平台,自治区公安厅将95项行政审批事项的办理流程、办理时限、申报材料等进行网上公布,为群众办事提供指南;定期开展“服务下村、送证上门”服务,累计提供上门服务1.7万余次,上门采集居民身份信息3200条,为607名老人提供了居民身份证异地办理服务。

我区广大民警辅警始终忠实实践习近平总书记重要训词精神,忠诚履职、敬业奉献,坚决捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民幸福安宁。两年来,我区先后涌现出了高卫东、宋勇、达娃仓决、索朗德吉、南卡东珠、旺加、格桑群培、洛桑云旦、胡蒙、张军科等全国公安系统二级英雄模范,先后有147个集体和216名个人受到国家级、省部级表彰奖励和通报表扬。

父女齐上阵 并肩战疫情

——记林芝市社区志愿者李洪生、李洁父女

本报记者 张猛 王珊 谢筱纯

“爸爸,这个蔬菜包好重,我一个人搬不动,快来帮我一下!”8月30日中午,尚城花园小区大门口,身穿防护服的李洁在给小区居民送他们订购的蔬菜包,但是其中一个很重,她赶紧向不远处的爸爸招手寻求帮助。

李洁是刚刚考上大学的准大学生,父亲李洪生是朗县养护段27道班的一名养护工人,一家人目前居住在林芝市巴宜区尚城花园小区。疫情发生后,李洁第一时间向小区申请做志愿者,“我是在林芝长大的,在这里生活了许多年,西藏就是我的家乡,作为一名准大学生、一名共青团员,为所在的社区做些力所能及的事义不容辞。”在女儿的带动下,父亲李洪生也紧随其后报了名。

尚城花园小区共762户2146人,小区管理工作压力很大。“如果有居民是从外地归来或者去过风险地区,我们就要联系医护人员进行接洽,让他们安心在家隔离,不接触人群。”李洪生说,“排查工作虽然辛苦,但每当我们敲开门,居民一声声的问候和鼓励,都让我们心里暖暖的。”

李洁的工作是在电脑上登记核实住户信息。“超过2000人的小区,我要挨家挨户去核实每个人的信息,就怕把他们的信息搞错了,或者漏掉了。”一天下来,李洁的微信步数超过了3万步。“每天我和爸爸早上6点多就要起床,晚上10点多回到家里,最晚的一天是凌晨2点回来的,累得躺下就睡。”李洁说。

小区每天的核酸检测现场,也总能看到父女俩奔波的身影,来来回回维持现场秩序。每天不舍昼夜的工作,也感动了小区居民和其他志愿者们。“父女俩在招募志愿者的第一天就报名参加且坚持到了现在,每天按时到岗,有了他们和像他们一样许许多多的志愿者,我们小区居民的安全有了更坚实的保障。”尚城花园小区志愿者负责人次仁卓嘎说。

“作为父亲,冲在一线,是我应该做的,我要为女儿做好榜样。”李洪生说。“守护好小区就是为全区疫情防控出力,我年轻,更应该冲在前线!”李洁自豪地对记者说。

疫情面前,他们不仅是父女,更是战友,虽因工作繁忙没有太多交流,但是守护一方安宁的拳拳之心却尽在不言中。

驻区卫健委纪检监察组

强化疫情防控监督执纪问责

本报拉萨8月31日讯(记者 王雨霏 通讯员 索朗次仁 次旦白珍) “帮忙不添乱、协助不包办、支持不放任。”自疫情发生后,驻区卫健委纪检监察组坚守工作一线,严守纪律规矩,督促被监督单位从严从快从细落实各项防控措施。

“在收到区卫健委转来的关于市民投诉社区防控人员的电话记录后,我们第一时间进行核实,按照疫情防控工作属地管理原则和干部管理权限,形成报告转拉萨市调查处理。”驻区卫健委纪检监察组负责人介绍,“同时,我们还对核酸采样场所设置、样本送检全流程、医护人员

力量配备等工作中的失职失责、缺位脱岗、推诿扯皮等问题进行全方位监督。”

此外,驻区卫健委纪检监察组对综合监督单位党员干部及公职人员印发《关于进一步严明疫情防控工作有关纪律要求的通知》,要求在疫情防控工作中必须做到“十一个严禁”,对苗头性、倾向性问题做到早发现、早提醒。

驻区卫健委纪检监察组负责人表示,下一步,将会密切关注疫情进展情况,做好疫情防控有关工作,压紧压实被监督单位职能职责,确保打赢这场疫情防控阻击战。

有序按下“重启键”

日喀则亚东县首批重点项目复工复产

本报日喀则8月31日电(郭瑞 记者 汪纯)8月31日,亚东县社会面清零后,安全有序推动第一批21项重点项目复工复产,项目涵盖乡村振兴、交通运输、教育卫生等领域。

据了解,亚东县召开专题会,邀请专家组对科学统筹安排疫情防控和复工复产工作进行评估,调整优化领导小组和工作机制,制定复工复产疫情防控应急预案,标准化管理各项复工复产中的疫情防控工作,严格落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。

除淤泥、开路基、架梁……在亚东县城至康布段公路施工现场,施工

队人人戴着口罩,脚干劲,投入到公路建设中。“我们采取封闭式管理,仅留一个出入口,安排人员24小时轮班值守,每天严格按照要求对临建房、厂地开展环境消杀。外来人员因原材料供应、生活防疫物资运输等事项需要进出的,都必须由专人核验收码、查看核酸检测报告、测量体温等。”施工队工作人员旺久说。

亚东县相关负责人表示,将加大项目施工现场疫情防控工作的管理力度,确保安全有序推动复工复产。同时,社会面清零不意味着疫情防控工作结束,在施工过程中会继续严格遵守疫情防控各项要求。

撑着早上工作开始后中间不休息,坚持到下午才吃饭的工作模式。经过大家的团结一致,圆满地完成了本次任务。”

达娃卓嘎,琼结县藏医院住院部主任。她说:“我除了做好本职工作外,还参与维持采集点秩序、帮助老人开通藏易通、录入个人信息、讲解防疫知识,挨家挨户为行动不便、居家隔离、高风险区返乡等人员上门做核酸检测。虽然顶着高温,身着密不透风的防护服,汗水一次次浸透了衣服,但我心中充满着斗志。”

这些感人肺腑的语言,勾勒出了琼结县援助扎囊县医疗队这个光荣群体的形象,他们用汗水、辛勤、付出和奉献精神谱写了一曲曲情深意长、守望相助的赞歌。

一人!”听到战果,队员们都露出了欣慰的笑容。

第五网格管控志愿服务队的巡逻范围有5平方公里,居住着近400户群众,范围内还有1个疫情防控高风险区。8个人每天挨家挨户,隔着院门向群众喊话,希望大家相互监督,发现有人外出立即告知服务队。

8月20日,一名群众刚要出门,服务队便接到电话举报。队员赶紧赶过去,顺利劝返欲出门的群众。紧紧依靠群众,是战疫取得胜利的重要法宝。从此,服务队再也没发现私自外出人员。

截至8月26日,8座帐篷,8个服务队共计完成了9轮81场次核酸检测、21次抗原检测的志愿服务任务,共计服务群众4万人次。

防疫一线在哪里,党员就在哪里,支部就建在哪里。8座帐篷,撑起的不仅仅是疫情隔离防线,还是疫情防控最前沿的“暖心小屋”,更是这支队伍为守护群众健康而努力的信念。

声声肺腑言 拳拳赤子心

——驰援扎囊县的40名琼结县医护人员的心声

曲杰 本报记者 李梅英

对于山南市琼结县驰援扎囊县开展疫情防控核酸采样检测工作的40名医护人员来说,2022年8月19日的中国医师节让他们难以忘怀。

这天,这支由琼结县人民医院、藏医院、妇幼保健院、各乡镇卫生院等医疗机构人员构成的队伍,正式出发援助扎囊县疫情防控工作。据统计,在3天

时间里,40名医护人员累计核酸采样2万余人次,其中桑耶镇1.5万余人次,阿扎乡4702人次。

尼玛卓嘎,今年51岁,琼结县人民医院门诊部护士。当天,她被分到扎囊县桑耶镇桑普三村进行核酸采样。消毒、登记、采样、封装标本等各项程序结束时,手掌早已被防护手套勒得麻

木了,虽然非常辛苦,但听到当地村民说出“谢谢!您们辛苦了!”“你们要注意身体,太心疼你们了!”,再苦再累也觉得值了。

且增群培,琼结县加麻乡卫生院院长兼琼结镇卫生院负责人。他说:“听从组织安排,哪里需要上哪里。队员们为了节约物资,减少传播概率,一直保

定结县“帐篷”临时党支部:

最贴近群众的“暖心小屋”

本报通讯员 刘宏颖 本报记者 汪纯

当清晨的第一缕阳光翻过山头温暖了整个定结县,网格管控志愿服务队帐篷外的三个挂件最引人注目:鲜艳的党旗,红底黄字的临时党支部牌子,写有“有问题找党员,有困难找支部”的横幅。这样的帐篷在定结县城内有8个,每个帐篷内8名志愿者,有干部,有牧民,他们都有一个共同的身份:共产党员。在祖国边陲小镇,在疫情最吃紧的时候,这座小帐篷,最能温暖人心,给人安定。

贺赞红是第五网格管控志愿服务队的组长,8月16号隔离期刚满,她就

到了疫情防控第一线,参与防控工作。

“阻断疫情蔓延的第一任务是我们自己不能携带病毒。”这是贺赞红在帐篷里经常挂在嘴上的话。为此,她专门请来医务人员教大家区域消杀、佩戴口罩、穿防护服,要求所有人员都要经过培训考核、抗原测试、核酸检测后才上能岗。

8月19日,刚刚巡逻回到帐篷的扎西罗布便接到电话:有一名儿童腹泻不止。扎西罗布立即行动,第一时间把药从药店送到小孩家中。至今,扎西罗布还记得拿到药的小孩母亲嘴里感激地说:“诺突切(谢谢)。”

群众真挚的感情感动了他们,更增强了他们为民服务、打赢疫情防控这场大仗硬仗的决心。

家里没水、没煤气了,服务队给你送;家里没吃的了,服务队给你送;牛发生意外,服务队及时派人帮助,向保险公司备案……正如村民多吉所说的:“有他们在我们很安心!”

驻守的每一天,上午巡逻,下午核检,傍晚再排查漏检人员,忙完了已是晚上十一点,队员们累的直不起腰,吃不下饭。防护装备一卸下,一个个大汗淋漓地喘着粗气。“今天核检没有遗漏



多方合力

坚守一线

连日来,日喀则市广大医务工作者、驻村工作队队员、社区工作者、志愿者、下沉干部等闻令而动、持续奋战,与援藏省市、兄弟地市支援日喀则医疗队携手共进、攻坚克难,坚守在疫情防控一线,为实现社会面清零目标贡献力量。

图为日喀则市基层工作人员在登记核酸采样信息。

本报记者 洛桑 摄